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ЦЕЛИ УРОКА:

· Закрепление материала, полученного на уроках обучения грамоте.

· Развитие мышления, умения отвечать.

· Воспитание уважения, интереса к получению новых знаний.

ХОД УРОКА:

1.Организационный момент. 

2.Приветствие учителя.

- Садитесь, ребята. Начинаем традиционный урок обучения грамоте.                 

     - Послушайте загадку:

                 Пошёл ты в школу в первый раз.

                 И эту книжку принёс с собою в первый класс.

                 Что это? 

(слайд №1)
                  БУКВАРЬ

Правильно, это наш любимый БУКВАРЬ.

- Ой, а это кто такие? (
3. Встреча с героями художественных произведений.

(слайды №3-6)

Б. Заходер «Кот и Кит»
Д. Хармс «Кораблик»

О. Григорьев «Яма»
М. Успенский «Вот какой невежда чижик…»
(Дети читают стихи)
- Посмотрите, как много друзей мы нашли с вами на страницах Букваря. Жаль, что сегодня нам придётся с ними проститься. Ведь мы прочитали букварь от корки до корки, теперь знаем все буквы и умеем читать. Вот и пришла пора прощаться с Букварем. А сегодня утром к нам пришло письмо от Буквоеда. Как вы думаете, почему его зовут Буквоед? (ответы детей)

“ Здравствуйте, ребятки!
Я узнал, что вы прощаетесь с Букварем. А вы буквы в самом деле знаете или обманываете? Для проверки знаний я посылаю вам задания. А если вы не справитесь с ними, то я съем все буквы и никто никогда больше не сможет прочитать ни одной книжки!



 Буквоед”.

- Ребята, нельзя допустить, чтоб Буквоед съел все буквы. Почему так необходимо уметь читать? Я думаю, мы справимся со всеми заданиями Буквоеда. Приступим? А поможет нам одно очень важное слово. Оно рассыпалось, и его нужно собрать.
ДРУЖБА (слайды №7,8)

- Дружба поможет нам преодолеть все преграды. Давайте прочитаем, чего хотят пожелать нам друзья? 

УДАЧИ ВАМ, РЕБЯТА! (слайд №9)

Спасибо, друзья!
4. Повторение букв и звуков.

(угадывают букву и находят её на столе, показывают)

Вот два столба наискосок,
А между ними – поясок.
Ты эту букву знаешь? Да?
Перед тобою буква… (А)

Эта буква широка
И похожа на жука.
И при этом, точно жук, 
Издает жужжащий звук. (Ж)

Ты с этой буквою знаком.
Стоят два колышка рядком,
А между ними – поясок,
Натянутый наискосок. (И)

Бывает эта буква
В конце и в середине.
В конце капусты, брюквы
И в середине дыни. (Ы)

На эту букву посмотри – 
Она совсем как цифра “3”. (З)

Молодцы. Первое испытание выдержали. 
- На ваших столах лежат большие буквы. Поднимите вверх только гласную букву. А сейчас поднимите согласную.

Физминутка. 

Согласные звуки устроили спор.

«Гласные любят петь,

А согласные согласны шипеть ворчать хрипеть, 

Не согласны только петь!»

- А мы двигаемся дальше. Прочитайте загадку:

(слайд №10)

На дворе уже апрель, 
с крыши капает … (капел..)
- Чего не хватает в этом слове? (ь)

Нарисуем мягкий знак 

Нежной капелькой вот так: 

Букву капелька смягчит – 

Слово мягко прозвучит…

- А что мы знаем про ь?

- Ой, что-то случилось с ь. Что произошло?

Был мягкий знак высоковат…

Сказали буквы строго:

- Эй, не выпячивайся, брат!

Эй, наклонись немного! –

И так согнулся он, чудак, 

Что превратился в… 

(слайды №11,12)

 - А что вы знаете о ъ?

- На рисунке какое-то здание. Что написано на крыше, прочитайте.

ШКОЛА (слайды №13,14)

- Посмотрите, как ловко мы справляемся с заданиями Буквоеда. А сможете ли вы разгадать ребусы?
Ребусы. (слайды №14-17)

- Я вижу, ребусы вы отгадывать умеете. Перед вами карточки с ответами на ребусы. Сколько слов мы угадали? А сейчас попробуйте поставить в словах ударение.
Самопроверка. (слайды №18,19)

Физминутка.

  
    Мы читали, мы читали,

               И немножечко устали.

               А теперь мы заведём

               Разговор про Кошкин дом.

               Тили-бом, тили-бом

               Загорелся Кошкин дом.

               Кошка выскочила,

               Глаза выпучила.

               Ой, спасайте Кошкин дом!

               Ой, сгорит со всем добром!

               Бежит курица с ведром,

               Заливать Кошкин дом.

- Ребята, мы отлично справились со всеми заданиями. Доказали Буквоеду, что научились читать. И сейчас мы немного почитаем. На ваших столах карточки с предложениями, нужно прочитать предложение и догадаться, из какой оно сказки.
 (Дети читают вслух предложения на карточках, угадывают сказки)

- И с этим заданием вы тоже справились. И последнее задание Буквоеда. Самое сложное. Чтоб с ним справиться, необходимо знать алфавит. Знаете ли вы его? На волшебном острове Буквоед спрятал клад. Если сможем до него добраться, то убедим буквоеда, что мы на самом деле многое уже знаем. В путь по океану букв и звуков отправляемся на волшебном корабле!  
(слайд №20)

Мы по течению реки

плывём, считая островки:

АБВГДЕЁЖ,

Восьмой проехали уже,

ЗИЙКЛ –

Не сесть бы где-нибудь на мель,

МНОПРСТУ.

- Плывёшь ли, Машенька?

- Плыву!

ФХЦЧШЩ –

Пустяк пройти осталось: Ъ.

ЫЬЭЮЯ,

Вот и прощай, река моя!...

А островков-то – посмотри –

Не так уж мало: 33!

- Что мы сейчас повторяли, ребята? (Алфавит.)

- Вот и добрались мы с вами до клада. А самый ценный клад для вас – это знания. На страницах букваря вы познакомились с буквами и звуками, научились читать.

- Что хочет сказать вам житель волшебного острова?

Если хочешь много знать,
 Многого добиться,
 Обязательно читать
 Должен научиться!!!

(слайд №21)

- Научились ли вы читать? А значит, теперь сможете много добиться, получить другие знания. Теперь у вас появятся новые учебники и новые друзья. А путешествие мы продолжим по страницам Русского языка и Литературного чтения.

(слайд №22)

5. Заключение. Вручение дипломов.

Ну вот и перевернута 
Последняя страница, 
Теперь уже не с Букварем 
Вы будете учиться. 
Позади нелегкий труд, 
Медленного чтения 
Вам сегодня выдают 
Удостоверения. 
В том, что вы букварь прочли, 
Полный курс наук прошли, 
И теперь, без передышки, 
Прочтёте вы любые книжки. 

